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Infocard Noiembrie 2025 

ANUNȚURI 

Buletinul de informaţii Infocard al Societăţii Române de Cardiologie vă aduce 

periodic în cutia dumneavoastră poştală electronică noutăţi de interes privind 

activitatea profesională a cardiologilor. Dacă aveţi orice sugestii legate de informaţii 

care vă sunt utile, vă rugăm să ni le transmiteţi la adresa office@cardioportal.ro 

punând în subiectul mesajului tema Infocard. 

EVENIMENTE ȘI DATE IMPORTANTE 

Conferința de Cardio-Genomică, 

Lisabona, Portugalia (5-6 decembrie 

2025) 

13 octombrie termen limită pentru a 

beneficia de taxă redusă 

EACVI 2025, Viena, Austria (11-13 

decembrie 2025) 

EAPCI, Munchen, Germania (19-20 

Februarie 2026) 

08 decembrie 2025 – Taxă redusă de 

înregistrare ( Early registration fee ) 

14 ianuarie 2026 – Taxă de 

înregistrare tardivă ( Late registration 

fee ) 

ESC Acute Cardiovascular Care Congress, 

Lisabona, Portugalia (20-21 Martie 2026) 

04 noiembrie 2025 – Termen limită pentru 

trimiterea rezumatelor (abstracte) 

06 noiembrie 2025 – Termen limită pentru 

trimiterea cazurilor clinice 

10 decembrie 2025 – Termen limită pentru 

aplicarea la burse/Congress Grants 

13 ianuarie 2026 – Termen limită pentru 

Late-Breaking Science 

20 ianuarie 2026 – Taxă redusă de 

înregistrare (Early registration fee) 

19 februarie 2026 – Taxă de înregistrare 

tardivă (Late registration fee) 

ESC EHRA Congress, Paris, France (12-14 

Aprilie 2026) 

13 noiembrie 2025 – Termen limită pentru 

trimiterea rezumatelor (abstracte) 

25 noiembrie 2025 – Termen limită pentru 

trimiterea cazurilor clinic 

20 ianuarie 2026 – Termen limită pentru 

Late-Breaking Science 

12 februarie 2026 – Taxă redusă de 

înregistrare (Early registration fee) 

Frontiers in CardioVascular Biomedicine 

2026, Leuven, Belgia (17-19 Aprilie 2026) 

27 noiembrie 2025 – Termen limită 

pentru trimiterea rezumatelor (abstracte) 

17 februarie 2026 – Taxă redusă de 

înregistrare ( Early registration savings ) 

17 martie 2026 – Taxă de înregistrare 

tardivă ( Late registration savings ) 

ESC Preventive Cardiology Congress 

2026, Ljubljana, Slovenia (23-25 Aprilie 

2026) 

20 noiembrie 2025 – Termen limită 

pentru trimiterea rezumatelor (abstracte) 

27 noiembrie 2025 – Termen limită 

pentru trimiterea cazurilor clinic 

20 ianuarie 2026 – Termen limită 

pentru Late-Breaking Science 

23 februarie 2026 – Taxă redusă de 

înregistrare 

Heart Failure Congress, Barcelona, 

Spania (9-12 Mai 2026) 

08 ianuarie 2026 – Termen limită pentru 

trimiterea rezumatelor (abstracte) 

20 ianuarie 2026 – Termen limită pentru 

trimiterea cazurilor clinice 

24 februarie 2026 – Termen limită pentru 

Late-Breaking Science 

09 martie 2026 – Taxă redusă de 

înregistrare 

Manifestări științifice organizate de Societatea Română de Cardiologie 

Pentru programul detaliat al tuturor manifestărilor organizate de SRC, consultați 

agenda manifestărilor aici 

EVENIMENTE NATIONALE - REZUMAT 

MasterCourse în Insuficiență Cardiacă, Ediția a II-a, 2025 

Ediția a II-a a MasterCourse-ului în Insuficiență Cardiacă s-a desfășurat în perioada 

30 octombrie – 1 noiembrie la București. Evenimentul a fost organizat de Societatea 

Română de Cardiologie, sub auspiciile Zurich & London Heart House, respectiv cu 

sprijinul Asociației Europene de Insuficiență cardiacă. 

Directorii Cursului – Prof. Dr. Thomas F. Lüscher (Președinte al Societății Europene 

de Cardiologie), Prof. Dr. Petar Seferović, Prof. Dr. Mandeep R. Mehra (Șef al 

Catedrei de Cardiologie, Harvard Medical School) și Prof. Dr. Ovidiu Chioncel 

(Președinte al Societății Române de Cardiologie) – au definit tema ediției: „De la 

Ghidurile ESC la Practica Clinică”, programul științific incluzând prelegeri 

magistrale, conferințe, prezentări de cazuri clinice și trei laboratoare de simulare 

hands-on. 

În deschiderea cursului, Prof. Dr. Thomas F. Lüscher a vorbit despre: „Spectrul 

Insuficienței Cardiace și Implicațiile în Practica Clinică”. În continuare, au fost 

abordate aspecte fundamentale legate de insuficiența cardiacă, de la definiție până 

la rolul comorbidităților ca bariere în implementarea terapiilor cu impact 

prognostic. Mai mult, în sesiunea dedicată aritmiilor și terapiei cu dispozitive în 

insuficiența cardiacă, Prof. Dr. Cecilia Linde (Președintele Ales al Societății 

Europene de Cardiologie) a prezentat actualizările Ghidului ESC privind fibrilația 

atrială. Prof. Dr. Marco Metra, (Președintele Asociației Europene de Insuficiență 

Cardiacă) a discutat despre managementul insuficienței cardiace acute conform 

recomandărilor ESC. Prof. Dr. Susana Price și Prof. Dr. Șerban Bubenek au evidențiat 

rolul ecocardiografiei în managementul pacientului critic, respectiv rolul 

cateterismului cardiac drept. 

În fiecare zi, participanții au beneficiat de ateliere hands-on cu simulatoare pentru 

ecografie transesofagiană, cateterism cardiac drept, ecografie PoCUS și ultrafiltrare. 

În plus, Prof. Dr. Gianluigi Savarese a susținut prelegerea magistrală „Registre, 

Trialuri Clinice și Meta-Analize: cu Bune și Rele”, explorând avantajele și limitările 

acestor instrumente metodologice în generarea și implementarea evidențelor 

clinice în insuficiența cardiacă. Totodată, un element distinctiv l-au constituit 

prezentările de cazuri clinice susținute de tineri medici din centre universitare 

naționale și internaționale. 

Ultima zi s-a încheiat cu prelegerea magistrală a Prof. Dr. Mandeep R. Mehra: 

„Poezia Pompei și Muzica Pulsului Uman” – o analiză profundă a hemodinamicii, cu 

accent pe importanța apexului cardiac în menținerea cuplajului ventriculo-arterial 

eficient. 

Mulțumim participanților pentru contribuția activă și implicare! 

VALVULAR HEART DISEASE FORUM – EDIȚIA A III-A 

În perioada 10–11 octombrie 2025, Societatea Română de Cardiologie a organizat la 

hotelul Crowne Plaza din Bucuresti cea de-a treia ediție a Valvular Heart Disease 

Forum, un eveniment devenit reper pentru comunitatea cardiologică din România, 

dedicat bolilor valvulare cardiace: https://vhdforum.ro/ 

Ediția din acest an, având ca temă centrală „What is new in the 2025 ESC/EACTS 

Guidelines on Valvular Heart Disease” , a oferit participanților ocazia de a analiza și 

dezbate cele mai recente recomandări europene, cu aplicabilitate directă în practica 

clinică de zi cu zi. 

Forumul a starnit interes, 260 de participanti fiind prezenti, multi dintre ei tineri 

specialisti sau rezidenti. 

Directori ai manifestarii au fost si la aceasta editie Prof. Dr. Bogdan A. Popescu și 

Prof. Dr. Alec Vahanian (Franța), Forumul reunind o prezență științifică de excepție. 

Printre lectorii internaționali invitați s-au numărat Prof. Dr. Fabien Praz (Elvetia), 

Chairman al noului Ghid European ESC/EACTS pentru Managementul 

Valvulopatiilor din 2025, Prof. Dr. Victoria Delgado (Spania), actualul presedinte al 

Asociatiei Europene de Imagistica Cardiovasculara, , Prof. Dr. Hélène Eltchaninoff 

(Franța), Prof. Dr. Bernard Iung (Franța), Prof. Dr. Nina Ajmone-Marsan (Olanda), 

Prof. Dr. Bernard Cosyns (Belgia) și Prof. Dr. Marianna Adamo (Italia), cinci dintre ei 

fiind autori ai recent lansatului ghid de valvulopatii. 

Alături de ei au participat numeroși specialiști români de prestigiu, prezenti cu 

conferinte, moderari, prezentari de cazuri sau lectori la atelierele de ecocardiografie 

hands-on: Prof. Dr. Ovidiu Chioncel, presedintele Societatii Romane de Cardiologie, 

Prof. Dr. Vlad Iliescu, Prof. Dr. Dragoș Vinereanu, Prof. Dr. Ruxandra Jurcuț, Prof. 

Dr. Adriana Iliesiu, Dr. Dan Deleanu, Conf. Dr. Monica Roșca, Dr. Andreea Călin, 

Prof. Dr. Adina Ionac, Prof. Dr. Radu Sascău, Dr. Sorina Mihaila, Dr. Catalina 

Parasca, Dr. Roxana Enache, Dr. Maria-Magdalena Gurzun 

Programul științific, structurat în sesiuni tematice și ateliere practice, a îmbinat 

prezentările teoretice cu demonstrații de imagistică și discuții clinice aplicate. Au 

fost discutate subiecte “hot” ale momentului, cum ar fi intervenția în stenoza 

aortică asimptomatică, stenoza aortică moderată, alegerea între TAVI și SAVR, 

strategiile moderne de tratament în regurgitarea mitrală și tricuspidiană, precum și 

managementul cazurilor complexe de boală multivalvulară. 

Dezbaterile au scos în evidență convergența tot mai strânsă dintre experiența 

centrelor românești și cea a centrelor europene, demonstrând progresul remarcabil 

al expertizei naționale în domeniul imagisticii și cardiologiei intervenționale. 

Ediția din acest an a inclus, de asemenea, două ateliere practice „hands-on” de 

ecocardiografie în bolile valvulare , în cadrul cărora experți de top au prezentat 

abordarea practică a cazurilor complexe. Participanții au avut ocazia să lucreze 

direct alături de lectori, într-un format interactiv care a favorizat învățarea aplicată 

și schimbul de experiență între specialiști. 

O sesiune noua a fost sesiunea ‘Best Clinical Case’, în cadrul căreia cele mai bine 

notate 5 cazuri clinice au fost prezentate oral de tineri cardiologi (4 dintre ei fiind 

rezidenti). Inițiativa a încurajat implicarea tinerilor cardiologi, a promovat 

schimbul de experiență între generații si a fost foarte apreciata atat de audienta cat 

si de invitatii straini, care au apreciat calitatea cazurilor si a prezentarilor. Alte 42 

de cazuri au fost selectate pentru prezentare in format poster. 

Forumul s-a încheiat cu o dezbatere interactivă susținută de autorii Ghidului ESC/ 

EACTS 2025 pentru bolile valvulare, o sesiune intensă care a adus în prim-plan 

provocările reale in definirea unora dintre recomandarile actualului ghid și 

importanța colaborării interdisciplinare între cardiologi clinicieni, imagiști, 

interventionisti și chirurgi cardiovasculari, medici care fac parte din Heart team si 

care lucreaza impreuna pentru cele mai bune decizii terapeutice individualizate. 

Valvular Heart Disease Forum 2025 a confirmat, o dată în plus, angajamentul activ 

al României în promovarea standardelor europene de diagnostic și tratament al 

valvulopatiilor și în consolidarea unei comunități științifice unite, dedicate 

progresului în îngrijirea pacienților cu boli valvulare cardiace. 

Congresul Internațional de Boli Cardiace Congenitale la Adult 

3-4 octombrie 2025, București – eveniment susținut de SRC 

În perioda 3-4 octombrie, 2025, s-a desfășurat cea de- 

a treia ediție a Congresului Internațional de Boli 

Cardiace Congenitale la Adult (ACHD), având drept 

directori de congres experți internaționali în acest 

domeniu într-o continuă expansiune: Prof. Dr. 

Margarita Brida (Croația), Prof. Dr. Massimo Chessa 

(Italia), Prof. Dr. Tammam Youssef (România) și Prof. 

Dr. Michael A Gatzoulis (Marea Britanie). 

Sesiunile au reunit experți internaționali, cu o vastă experiență în evaluarea si 

management-ul pacienților cu boli cardiace congenitale. 

Pe durata celor 2 zile, au avut loc 10 sesiuni, în care s-au prezentat 

progresele în evaluarea bolilor cardiace congenitale, importanța tranziției de la 

îngrijirea pediatrică la cea de adult, evaluarea optimă a riscului pentru strategii 

chirurgicale avansate, actualizări în metodele de tratament de ultimă generație, 

precum și opțiunile de îngrijire pe termen lung al pacienților cu cele mai frecvente 

anomalii congenitale. 

Momente cheie ale Congresului: 

Aritmiile supraventriculare reprezintă un factor de prognostic negativ, 

semnalând adesea hemodinamica disfuncțională la pacienții cu Tetralogie Fallot 

corectată. Discuția a subliniat nevoia de monitorizare atentă post-chirurgicală 

pentru a preveni complicații pe termen lung. (Werner Budts, Belgia) 

Tratamentul chirurgical al anomaliei Ebstein marchează o eră „înainte” și 

„după” repararea conică Da Silva – o reconstrucție a valvei în formă de con, cu 

rezultate excelente în centrele experimentate. (Gabriele Egidy Assenza, Italia 

Bandarea arterei pulmonare prezintă evidențe solide ca abordare terapeutică 

finală la pacienții cu transpoziție de mari vase corectată chirurgical și 

regurgitare tricuspidiană severă – ajutând la descărcarea ventriculului drept 

sistemic și îmbunătățind geometria ventriculului drept și a valvei tricuspide. 

(Cristina Filip, România) 

Sesiunile dedicate imagisticii medicale au evidențiat rolul esențial al 

ecocardiografiei 3D, rezonanței magnetice (RMN) și tomografiei computerizate 

(CT) în diagnosticarea precisă a defectelor cardiace, precum defectul septal 

atrial sau coarctația de aortă. 

Sesiunile dedicate intervențiilor chirurgicale și minim invazive, conduse de 

specialiști precum Massimo Chessa (Italia) și Aleksandar Kempny (Marea 

britanie), au oferit informații practice despre selecția pacienților și optimizarea 

procedurilor, inclusiv utilizarea valvelor expandabile pentru defecte cardiace 

Fontan Adult Brompton Score se dovedește un instrument valoros pentru 

estimarea riscului de mortalitate la pacienții cu intervenție tip Fontan. (Claudia 

Montaro, Italia) 

De asemenea, s-au prezentat principalele idei despre dezvoltarea, organizarea și 

pregătirea cardiologilor în evaluarea pacienților adulți cu boli cardiace 

congenitale. Din partea SRC, au participat Dr. Roxana Enache (București) și Prof. 

Dr. Vlad Iliescu (Bucureși), care au pledat pentru implementarea unui program 

național de formare a specialiștilor în boli cardiace congenitale la adult. 

Sesiunea a generat apeluri concrete la acțiune, promovând rețele regionale 

pentru educație și cercetare. 

Congresul s-a încheiat cu o reflecție asupra progreselor discutate și a importanței 

colaborării interdisciplinare pentru îmbunătățirea îngrijirii pacienților cu ACHD. 

Acest eveniment a reprezentat un pas semnificativ către consolidarea practicilor 

clinice și a cercetării în ACHD. 

REVISTA ROMÂNA DE CARDIOLOGIE 

Publicată ȋncepând din 2022 de către Sciendo 

(membru al grupului editorial De Gruyter), avem 

plăcerea să anunțăm apariția unui nou număr al 

Revistei Române de Cardiologie, sub coordonarea 

redactorului șef, Prof. Dr. Bogdan A. Popescu. 

Pentru conţinut complet şi detalii puteţi accesa 

pagina web a revistei. 

Din cuprinsul nr. 3/2025: 

Are current systemic endothelial anti-inflammatory therapies effective/ 

safe, and only in secondary prophylaxis? Lucian Petrescu and Ciprian 

Rachieru 

Understanding inflammatory pathways in cardiovascular diseases: A step 

toward targeted anti-inflammatory therapies Syed Muhammad Essa, Abdul 

Ghaffar, Milica Jovanovic, Abdul Khaliq and Muhammad Imran Usmani 

Unraveling MINOCA: The hidden impact of inflammation on myocardial 

infarction without coronary obstruction Andra Ioana Stoenescu, Elena 

Barbu and Serban-Mihai Balanescu 

Thrombin engages neutrophil-derived secretion products to upregulate 

interleukin-6 production in atrial cardiomyocytes and the heart Issam 

Abu-Taha, Frauke Wiesmann, Dobromir Dobrev and Anke C. Fender 

Induction of murine experimental autoimmune myocarditis – technical 

details, implementation and evaluation Felicia-Luminita Dudu, Razvan- 

Mihai Fueriu, Gabriel Jakobsson, Mihaela-Loredana Vlad, Alexandra-Gela 

Lazar, Simona-Adriana Manea, Adrian Manea and Alexandru Schiopu 

The influence of chronic exposure to bisphenol A on cardiac function: a 

study of ECG parameters in adult female rats Vasile-Bogdan Halaţiu, Dan- 

Alexandru Cozac, Ioana Alkora Balan, Marcel Perian, Valeriu Revenco, Vitalie 

Moscalu and Alina Scridon 

A case of severe Kawasaki disease: from multiple coronary aneurysms to 

interleukin-1 inhibition Dan-Alexandru Cozac, Diana Di Paolantonio, 

Giovanni Di Salvo and Alina Scridon 

In-situ coronary thrombosis without atherosclerosis in a young male: A 

case of multifactorial thrombophilia Vasilyeva Larisa Ivanovna and 

Kalashnikova Oksana Sergeevna 

Clubul Tinerilor Cardiologi 

Programul de Perceptorship SRC 

În perioada 18-21 martie 2025 s-a desfășurat la Târgu Mureș, la Institutul de Boli 

Cardiovasculare și Transplant, sub coordonarea Prof. Dr. Dan Dobreanu, primul 

modul al programului de perceptorship al SRC, având ca scop facilitarea informării 

medicilor cardiologi din spitalele teritoriale asupra modului în care se desfășoară 

activitatea în Institutele de Boli Cardiovasculare și spitalele universitare 

reprezentative din România. Pe parcursul perioadei de pregătire, cei 4 participanți, 

medici specialiști și primari, au participat la activitățile zilnice în cadrul 

laboratoarelor de cardiologie 

intervențională, electrofiziologie invazivă, și ecocardiografie avasată, precum și în 

cadrul secției clinice și a secției de chirurgie cardiovasculară. 

Acest program va continua în anii următori și în alte institute de boli 

cardiovasculare și spitale universitare reprezentative, iar perioada de inscriere va fi 

anunțată pe site-ul SRC. 

www.cardioportal.ro 
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